

■热线电话:2667189 ■电子信箱: lsrbbjcbb@163.com 责任编辑 潜艺之 版面设计 王少剑

招引亿元以上企业18家

莲都经开区党建引领跑出产业发展"加速度"

本报讯(记者 叶辛 王拂晓 通 讯员 郑丹 伍昊宇)近日,记者从莲 都经济开发区管委会获悉,今年 1月至5月,莲都经济开发区成功招 引亿元以上企业18家,投资规模达 到60.59亿元,实现固定资产投资 25.5亿元,同比增长13.26%。

莲都经济开发区以党建为红 色"引擎",通过"组织串链、机制强 链、服务护链"三大创新举措,推动 产业能级快速发展,在经济发展的 赛道上跑出"加速度"。

莲都经济开发区创新构建 '党工委—两新工委—产业党总

支一企业党支部一党员责任区" 五级组织体系,将341家企业纳入 35个党建网格。在阀门产业领 域,阀门协会党总支实施"1+N"组 织联动,推动单建党支部实现零 的突破,企业党组织覆盖率从14 家跃升至28家。党员干部带头开 展"一企一策"帮扶,促成欧意阀 门、志晟科技等企业完成党组织 组建。目前,66名企业高管、技术 骨干被纳入入党积极分子储备 库,成为产业发展的先锋队。

同时,莲都经济开发区党工委 通过党建链引领产业链、赋能创

新链、聚能人才链,全力推进开发 区百亿平台建设。如今,欧意、茗 叶等龙头企业带动阀门产业占比 提升至24.63%,美丽健康产业占 比达12.5%,形成特色产业集群; 培育出专精特新"小巨人"企业2 家、省级专精特新企业29家、高新 技术企业92家;建立起"经开红领 工作室",20名党员专家结对帮带 技术骨干。阀门产业构建阶梯式 培育体系,新增高级工程师1名、 高级技能人才31人,"浙江工匠 李福强等标杆引领技术革新。

此外,莲都经济开发区还通过

"莲合力 共经彩"党建联建机制,创 新打造"益企帮帮"服务平台。建立 "资源一需求一服务"三张清单,全 年解决企业诉求126项;党员干部 揭榜挂帅推进重点项目,实现22个 亿元项目100%开工,慧和科技项目 创下"拿地即开工"新速度;加速建 设白桥、高溪邻里中心及九年一贯 制学校,全面提升园区承载力。

"党建已成为开发区发展的核心 驱动力。"莲都经济开发区负责人表 示,未来将持续深化"红色引擎"工 程,为莲都高质量发展注入更强动

产业帮扶助农增收

缙云壶镇村企党建联建成共富"新引擎"

本报讯(记者 曾翠 汪峰立 通讯员 卢政)"我们壶镇上溪头村 的水果玉米可是'爆汁玉米',大家 请看,是不是一捏就爆汁。"昨日, 在缙云县壶镇镇的网络直播间,镇 里的年轻党员干部帮助上溪头村 村民直播销售水果玉米,目前已通 过直播销售1万余公斤。

在村企党建联建、省农科院的 科技帮扶、党员助农队伍支援下, 上溪头村利用60余亩耕地的耕作 闲置期种植水果玉米,为村集体增 收约3万元,助农增收30余万元。

上溪头村原来主要种植中药 材浙贝母,但传统贝母种植周期 短、土地闲置期长。"假如有一种 高效益的作物来填补耕作闲置 期,就能多一笔收入了!"有了这 个念头,上溪头党总支书记杨有 强联系了村企党建联建单位—— 壶镇镇浙江精瑞工模具有限公司 党支部,又通过他们求助浙江省

农科院。 省农科院根据上溪头村的气 候、土壤条件,为村里引进了水果 玉米的优质品种"雪甜7401"。这 个品种糖度高,且皮薄无渣、味美 多汁。不仅如此,省农科院还派驻 专家团队来村里指导绿色种植技 术,手把手教村民施鸡粪、羊粪等 有机肥,确保玉米品质天然健康。 在省农科院的技术帮扶下,上溪头 村民胡秋凤玉米种得尤其好,还得 到了村里发的200元技术奖励。

近期,上溪头村60余亩水果玉 米迎来了大丰收,产量约有5万公 斤。为了抓住玉米最佳赏味期,一 方面壶镇镇党委、政府号召党员干 部在网络平台助农销售,另一方面 壶镇镇快递联合行业党支部开通 了助农专线,开辟"生鲜直达通 道",实现现摘现发,保障玉米48小 时内从田间到餐桌。村里还设计 了"溪头山宝"地域标识包装,通过 "助农价"30元/箱的优惠价格,吸引 各路消费者,仅一周便售出60%的

与此同时,镇里党员干部组成 "助农突击队",帮助村民抢收发 货。突击队队员们奔走在玉米地 和操作间,与村民共同分担采摘、 分拣、打包、装车等工作。"看到镇 里干部都来帮忙,我们干劲更足 了!"村民杨益民笑着给记者算起 了账,"我种了30多亩玉米,市场 价一般是3.5元到4元一斤,全部 卖完能有小20万元呢。"

眼下,上溪头村水果玉米已进 入采收尾期,目前已销售4万余公 斤,销售额30余万元。

【红耀绿谷 强基共富

重温烽火岁月



近日,莲都区档案馆和党史研究中心联合白云街道接官亭社区,组织接官亭社区"春芽暑期研学班"的孩子们走进抗美援朝史料展 展厅,开展"跟随英雄的脚步 重温当年的烽火岁月"主题活动。图为讲解员结合历史资料和实物档案,为孩子们生动还原志愿军战士浴 血奋战的场景 首席记者 雷宁 郑佳仑 通讯员 应雨含 章梦雨 摄

从"不敢想"到"新常态"

(上接第一版)

中介服务是优化营商环境的 "关键变量",更是企业发展的"隐形 翅膀"。数据显示,中介服务时间占 项目立项至开工总用时的60%以 上。如何提升中介服务效率,是今 年来丽水重点破解的一个难题。为

此,丽水强化政企联动,邀请中介服 务机构进入服务团队中,在企业提 出服务需求后,即派遣由相关部门、 中介(设计、图审)、代办员等组成的 服务团队开展联动服务,提升效率。

改革永无止境。从"企业追着 审批跑"到"服务围着项目转",针对 涉企鉴定评估事项涉及政府多层级 问题,丽水还创新"跨层联办"机制, 对于跨层级的涉企鉴定评估事项, 上下协调一致后,推进市县两级相 关部门在一个层级统一开展。

以提前服务、靠前服务、组团服务 为重要措施深化行政审批服务改革, 以"拿地即开工"为主线牵引,以投资 项目审批服务十条举措为主要抓手, 强力推进项目审批提速。市政务办提 供的数据显示,今年来除了6个重点项 目"拿地即开工"外,全市新立项项目 从立项到办结开工前手续,平均用时 压缩29天,实现了"拿地快开工"。

优化离境退税"即买即退"服务

青田以税收便利 激发境外旅客消费热情

本报讯(记者 徐小骏 通讯 员 舒旭影 张培苗)"店员主动提 醒我们可以'即买即退',不用等 到离境,手续也非常方便。"7月5 日,4名法国游客在青田县玛克洛 进出口贸易有限公司购买了价值 4000多元的商品,凭借护照、发票 等资料,现场就收到了商店支付 的退税款。

作为侨乡,同时也是全市唯 的"入境旅游创新发展先行 县",青田华侨资源优势显著、外 贸生态活力充沛、时尚休闲产业 链成熟完备,自离境退税政策实 施后,青田积极响应上级战略部 署,召开离境退税"即买即退"专 题部署会,探索以更优税收服务 举措激活"买全球、卖全球"的消 费生态,全力推进国家便利化退 税举措转化为侨乡经济高质量发

为县域推行离境退税"即买 即退"创造积极有利的条件,青田 县税务局更是迅速行动,在政策 推广之初已备案5家离境退税商 店的基础上,会同经商、文旅等部 门,持续深挖境外旅客消费集中、 品牌特色鲜明的优质商户,精准 对接开展宣传辅导,助力商家尽 快熟悉政策细节和操作流程,持 续推进离境退税"即买即退"服务 举措在侨乡落地生根。

据了解,截至目前,青田共备 案离境退税商店11家,涉及13个 网点,这些商家覆盖了鞋服、皮 具、酒类、石雕、日用百货等多个 领域,为境外旅客提供了多样化 的购物选择。

线上"全网通办"线下"跨区办理"

遂昌护航个体工商户安心发展

本报讯(记者 江敏 朱敏 通 讯员 赵乾谷 蓝巧娟)"没想到在 遂昌就能办理景宁的营业执照注 销,极大节约了我的时间和成本, '遂事办·随时办'营商环境服务 品牌名不虚传。"近日,经营者蓝 先生成为遂昌首个跨区域注销营 业执照的受益者,他对工作人员 办事效率和服务态度给予了高度

原来,接到蓝先生的办事需求 后,遂昌县市场监管局工作人员立 即启动跨区域办理机制,仅用1个 工作日就完成了注销登记业务,避 免了申办人两头跑、折返跑。

"根据统一部署,今年来,我们 正式开通市域内跨区办理,通过政 务服务增值化微改革,推动线上 '全网通办'、线下'跨区域办',实 现了营业执照全市域跨区通办。" 遂昌县市场监管局行政审批服务 科科长张纯表示,以跨区办理为 起点,他们将继续探索落实各项 便民举措,为个体工商户在不同 区域间流动经营消除障碍,助力 他们安心经营、放心创牌。

近年来,围绕个体工商户"自 由出生""健康发展""便捷退出" 全生命周期,遂昌持续深化改革、 优化服务,努力营造预期更强、信 心更足、活力更强的市场环境。 当前,遂昌在册个体工商户已突 破2.5万户,成为了推动经济发展 的重要力量。

便捷、数智是遂昌个体工商 户服务最鲜明的特色。记者了解 到,为进一步优化审批流程,遂昌 正加快推动"我要办民宿""我要 办餐馆"等办事场景"一件事一次 办",成功将办证时限由20个工作 日缩短至即时办,减少重复提交 材料80余份。

不仅如此,依托县域一体化 智能化公共数据平台,遂昌还推 动营业执照、食品经营许可证等 150条高频数据和73项涉企信息 材料的回流共享,实现了40项证 照"一窗通办",精简率达100%。

庆元以赛事经济 撬动县域经济新增长

本报讯(记者 杨敏 通讯员 李健 叶航初 黄灵凤)近日,2025 年浙江省第二届庆元轮滑精英赛 圆满落幕。据统计,赛事共吸引 参赛运动员及随行人员2000余人 次,其中过夜游客500余人次,平 均停留夜数达到4夜,直接带动住 宿餐饮、农特产品销售等消费收 入增长超80万元。

比赛吸引了省内外555名选 手齐聚庆元。其间,庆元策划了 一系列配套活动,包括文艺赋美 音乐演出、农特产品共富集市、博 物馆研学体验以及景区免费畅游 等,构建起"赛事经济+文旅体验+ 农特产品"的产业矩阵,通过"跟 着赛事去旅行"的模式,成功激活 了全产业链融合发展。

"民宿老板特别热情,不仅推 荐了当地最地道的餐馆,还帮我 们代购了香菇、木耳等农特产品, 这趟比赛之旅收获满满。"来自福 建的参赛选手家长李女士说,几

天的赛事连同旅游体验,让她对 庆元的好感度持续上升。

"连续两年,龙庆高速车流量 以8%—13%的幅度稳步增长。"浙 江交通集团庆元收费中心所负责 人表示,体育赛事为庆元带来了 人气,各类赛事的举办,让这条偏 远道路热闹起来。赛事不仅吸引 了大量游客,还带动了当地交通、 住宿、餐饮、购物等多产业的协同 发展,成为县域经济增长的新亮

"体育+"模式不仅为庆元带 来了经济收益,更为乡村振兴和 县域发展提供了新的思路和路 径。通过赛事引流,庆元的特色 农产品走向了更广阔的市场,乡 村的基础设施不断完善,乡村经 济也得到了可持续发展。如今, 庆元的乡村不仅有美丽的自然风 光,还有丰富的旅游体验项目和 完善的配套设施,成为游客心中 的"网红打卡地"。



